

# 新冠疫苗上“新装”:单支两人份

专家:可供两人使用,剂量、成分均未改变,效果不受影响

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张勇)目前我市正在有序接种新冠疫苗,近期郑州市民前往接种新冠疫苗的时候发现接种人员取出1支新冠疫苗,接种了2个人,“之前的疫苗都是一人一支,为什么现在却变成了两人接种一支疫苗?”“会不会接种剂量不够影响效果?”

昨日,针对市民的疑惑,郑州市疾控中心专家做出回应:个体接种效果并不会受影响。

## 新冠疫苗换“新装”不影响接种效果

专家介绍,单支两人份包装剂型新冠疫苗规格为1.0毫升每瓶,两人份使用剂量,即1支疫苗接种2人次,接种剂量不改变,仍然是每人份使用剂量为0.5毫升。疫苗所含成分也不变,所以个体接种效果并不会受影响。

单支两剂装,接种的剂量会不会分不均,从而影响效果?专家解释,对于这一点大家无需担心,注射器是有刻度的,并且很多常见的疫苗都是采用多人份包装,比如:新生儿出生时接种的卡介苗是5人份包

装,6岁孩子接种的白破二联疫苗是4人份包装。大多数接种医生对于多人份疫苗的接种操作很有经验,单支两人份包装剂型推出前,接种人员进行了针对性的专业培训。因此,接种者无需担心。

为什么增加单支两剂包装?专家解释,随着新冠疫苗接种工作的不断推进,市民的接种需求也在不断提升,这对疫苗生产企业的产能是极大的考验。将疫苗的规格调整为单支两剂装,可以提升疫苗的生产效率和供应量,让更多人早日打上疫苗。

## 也需全程接种两剂次

市民能自主选择接种疫苗规格吗?据了解,目前单支两剂包装疫苗已经开始供应郑州,各接种点供应的具体疫苗品种和规格将由县(市)区各相关部门根据实际情况统筹安排。常规的单支单剂装疫苗也仍在继续使用,受种者接种到的疫苗规格不可选择,需听从现场接种点工作人员的安排。

与单支单剂装疫苗的接种程序一样,单支两剂包装疫苗也需全程接种两剂次,两剂之间的接种间隔建议大于等于3周(21天),第二剂在8周(56天)内尽早完成。

第一针打的是单支单剂装疫苗,打第二针时可以用单支两剂包装疫苗吗?专家表示,如果第一针接种的是灭活疫苗,不论生产企业是北京科兴还是中国生物,都可以在接种第二针时选择2人份的灭活疫苗进行接种。



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 200家单位万余岗位 周五上午等你来

招聘会:高校毕业生夏季就业交流会

地点:经开区郑州人力资源市场

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红)5月21日上午,“2021郑州高校毕业生夏季就业交流会”将在郑州经开区经北二路50号(经开第四大街与经北二路交叉口)的郑州人力资源市场举办,届时,200家用人单位将提供1.1万余个就业岗位。

据悉,本次就业交流会由郑州人力资源和社会保障局职业介绍中心联合52就业网共同举办。本次招聘会主要针对郑州应往届高校毕业生提供服务。

主办方将邀请200家有应往届毕业生岗位需求的企事业单位参加,涵盖教育、传媒、IT、建筑、房产、汽车、机械、生物医药、物流、餐饮、食品等多个行业。预计提供就业岗位1.1万余个,涉及行政、人事、财务、市场营销、软件开发、技术员、土木工程、农业技术、教育培训等。其中70%~80%的岗位适合应往届毕业生,20%~30%的岗位适合有一定工作经验的各类社会人才。

## 不动产登记长江路大厅 提供手语远程翻译服务

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)记者昨日从市不动产登记中心了解到,该中心与郑州工程技术学院合作,开通了“手语远程翻译服务中心”项目,为聋人群体提供无障碍服务。

该项目依托沉浸式视频自适应编码技术、高保真音频交互技术、CGVirSet幻境三维虚拟演播技术,实现手语远程翻译视频、音频的“面对面”传输。办理业务的聋群众的手语可通过视频传送到郑州工程技术学院特殊教育学院翻译中心,同步翻译后,译音再传送给不动产大厅工作人员。

# 暑假来养老院社会实践 还可获得4000元助学金

郑州慈善总会启动大赛选拔100名大学生养老护理员

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)为推动慈善助学、慈善助老的有机结合,昨日,郑州慈善总面向省会各高校在校大学生再次启动“2021郑州慈善总会‘传递温暖 呵护夕阳’大学生担任养老护理员公益慈善项目高校联动选拔大赛”。

大赛由郑州市民政局、郑州慈善总会联合主办,将在暑期选拔100名符合条件、品学兼优的大学生进

入我市养老机构开展为期40天的暑期养老护理员服务,最终每人获得4000元助学金。

该项目自2013年启动以来逐渐完善。今年,除优秀学生、公益活动积极参与者外,特别选拔在2020年积极参与抗疫工作的先进学子,同时对郑州慈善工作做出贡献的单位、学校等也可优先推荐符合条件学子。

5月17日~28日为项目报名阶

段。5月29日~30日为海选阶段,初选出240人晋级复赛。5月31日~6月5日为复赛阶段,终选出120人晋级决赛。6月中旬将在郑州慈善总会举行决赛。比赛形式有自我展示和答辩两个环节,参赛学子展示综合素质及慈善服务理念,最终选拔90人与10名往届优秀大学生护理员共同组成助老团队参与暑期服务。

# 高速上,大货车正跑着 轮子掉了一个……

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 刘珺 文/图)一辆货车正在高速公路上行驶,左前轮胎突然脱落……5月16日上午10时许,京港澳高速692西半幅发生惊险一幕。所幸的是,巡逻至此的高速交警快速处置,避免了次生事故的发生。

当事货车司机李某说,当他意识到轮胎“跑丢了”后,为避免因紧

急制动而发生侧翻,他就间断缓踩刹车将货车停下。他刚刚将货车停稳,高速交警的巡逻警车也正好路过,提供了帮助。

高速交警提示:夏季出门前,司机一定要认真检查车况。在检查轮胎时,胎纹、轮毂螺丝、胎压等情况都要一一检查到位,如果轮胎变硬、开裂,说明轮胎已经到了更换的极限,需要及时更换。



事发货车